



Állattenyésztőből szójanemesítő - Kutatás mesterfokon



Fülöpné Kuszák Katalin átveszi az emlékérmét Feldman Zsolttól és Seiwertth Mártontól

Az Újhelyi Imre-díjas, fiatalon elhunyt Seiwertth Gábor, a díj névadója a Lajtamag Kft. tulajdonosaként mindig kereste azokat a lehetőségeket a mezőgazdaságban, melyek versenyképesebb termékek előállítását, innovációs lehetőségeket, illetve a jövő kihívásaira adandó válaszokat jelenhetnek. Szójatermesztői tapasztalattal a háta mögött jelentős munkát végzett a szójatermesztés hazai népszerűsítése érdekében, a szemléletmódváltás elősegítésében. Az ő kezdeményezésére alakult meg a Magyar Szója- és Fehérjenövény Egyesület is. Munkásságának állít emléket a díj, amelyet 2019-ben Fülöpné Kuszák Katalin agrármérnök, bolyi szójanemesítő vehetett át.

A Bóly Zrt-ben és jogelődeinél kezdetben kutatómérnökként, majd kutatási osztályvezetőként a növénytermesztés, növénynevelés, vetőmagtermesztés területén a fajta- és termesztéstechnológia fejlesztése, a legújabb tudományos eredmények gyakorlati tesztelése és bevezetése volt a feladata. Szűkebb szakterülete a szója lett. Munkássága alatt 14 szójafajta nemesítése, valamint számos szója-, borsó-, árpa- és lencsefajta honosítása fűződik a nevéhez. Emellett több publikációja, ismeretterjesztő cikke jelent meg szója témában.

Fülöpné Kuszák Katalin: „A hetvenes évek elején az Európát sújtó szójaembargót követően a többi európai országhoz hasonlóan Magyarország is önellátásra törekedett. A hazai szójatermesztés megszervezésével az akkori minisztérium a Bólyi Gazdaságot bízta meg. Így csaknem a kezdetektől

Állattenyésztőből szójanemesítő - Kutatás mesterfokon

Közzétéve itt: magyarmezogazdasag.hu az Agrárhírporthál (<https://magyarmezogazdasag.hu>)

kísérhetem ennek a növénynek a hazai történetét.

Az első időkben kiemelkedő tengerentúli fajták honosításában vehettem részt, majd elindítottuk a képviselt fajták fajtafenntartó nemesítését, és belefogtunk saját fajták előállításába is. Az egyik legkorábbi, nagysikerű fajtánkat, a Bólyi 56-t a mai napig termesztik. Volt olyan időszak, amikor a bólyi fajták az országos vetésterület 80%-át tették ki. De ez már történelem.

Ez az elismerés talán ráirányítja egy kicsit a figyelmet a magyar nemesítésre, nemesítőkre, a magyar fajtákra. Egyúttal kifejezhetem azt a reményemet, hogy a köztermesztésben a jövőben a kétségkívül kiváló külföldi fajták mellett nagyobb részesedést érnek el a hasonló minőségű magyar fajták."

Szerző: Halmos B. Ágnes

Közzététel ideje: 2019. 12. 11., szerda, 11:00

A forrás webcíme: <https://magyarmezogazdasag.hu/2019/12/11/allattenyesztobol-szojanemesito-kutatas-mesterfokon>